

Юрий Симонян - заместитель заведующего отделом политики стран ближнего зарубежья "НГ"

## В странах СНГ: Беспokoясь за завтрашний день

Янукович произвел перестановки, вызванные "необходимостью достойно ответить современным вызовам"

Президент Украины Виктор Янукович на прошлой неделе назначил генерал-лейтенанта Владимира Заману начальником Генерального штаба, главнокомандующим Вооруженных сил Украины. Незадолго до этого он назначил Дмитрия Саламатина министром обороны. И завершил перестановки на данном этапе, вызванные «необходимостью достойно ответить современным вызовам», назначением Андрея Ключева секретарем Совета национальной безопасности и обороны. «Сектор безопасности нужно развивать в новых условиях, отвечая на стоящие перед нашей страной вызовы времени», – заявил президент Украины.

Серьезные перестановки грядут и в правительстве Туркмении. Они плановые. Гурбангулы Бердымухамедов, выиграв президентские выборы, согласно Конституции, должен сформировать новое правительство. Свои места сохранят не все министры и руководители ведомств. На такое предположение наводит периодическая критика президента Туркмении, требующего от подчиненных «думать прогрессивно и смотреть в завтрашний день».

Завтрашним днем обеспокоилась и правящая Республиканская партия Армении. Здесь опять активизировались разговоры о возможном возвращении в политику второго президента Роберта Кочаряна. Косвенным свидетельством этого можно считать выступление бывшего министра иностранных дел, руководителя влиятельного фонда «Сивилитас» Вардана Осканяна в «Процветающую Армению» – партию, которая наряду с Республиканской пока еще составляет правящую коалицию. Создание «Процветающей Армении» в свое время инициировал Кочарян и, как утверждали в экспертных кругах, тем самым подготовил себе политическую опору. В последнее время заметно было обострение отношений между республиканцами и «процветающими», из-за слухов о Кочаряне терявшими доверие главной партии власти. И слухи, очевидно, не беспочвенны. Осканян считается «человеком Кочаряна». Неслучайно лидеры Республиканской партии крайне раздраженно встретили первое выступление Осканяна в новом партийном качестве – дескать, не успел примкнуть к «процветающим», а уже какую-то программу изложил. Вопрос – чью?

Если в Армении зреют межпартийные сложности, то в соседнем Азербайджане они разрастаются во внешнеполитическом направлении. Отношения с Тегераном обостряются буквально по дням. В минувшую субботу правоохранительные органы арестовали работающих в Азербайджане представителей иранских СМИ. В Баку по обвинению в незаконном хранении наркотиков был задержан корреспондент Иранского телевидения Анар Байрамлы. В тот же день в Сумгаите – водитель представительства той телекомпании. Помимо этого, за решетку угодили служители мечетей, представители общественности, близкие к исламским кругам. Аресты, начавшиеся в Баку, разрастаются по всему Азербайджану, а самих задержанных не спасает даже родство с видными политиками – например, на днях был арестован родной брат депутата Верховного меджлиса Натика Керимова. Только за последние три дня в Баку и его окрестностях были арестованы 15 человек. Примечательно, что никто толком не знает, в чем их обвиняют и кто производит аресты. Обычно это люди в гражданской одежде, представляющиеся сотрудниками Министерства национальной безопасности. Однако пресс-служба этого учреждения никаких комментариев не дает и официальных сообщений не распространяет. Другие силовые ведомства страны также молчат. Подобное безмолвие властей

способствует усилению слухов о том, что они взялись за нейтрализацию проиранских сил и иранской агентуры, которая может активизироваться в свете обострения отношений между Тегераном и Баку.

Свои вызовы у Южной Осетии. Здесь в завершающую фазу вступает предварительный этап президентских выборов, назначенных на 25 марта. Закончив прием заявок, ЦИК начал их изучение на предмет соответствия законодательству. Несколько кандидатов уже «отбракованы». Среди них вице-спикер парламента Юрий Дзиццойты. Похоже, прогнозы о том, что на президентский пост будут претендовать не меньше полутора десятка кандидатов, могут оказаться завышенными. К старту ЦИК допустит около 10 соискателей должности, что тоже для крохотной и малочисленной Южной Осетии не мало.

[http://www.ng.ru/week/2012-02-20/8\\_cis.htm](http://www.ng.ru/week/2012-02-20/8_cis.htm)